
 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 5 MARZO 2024 N. 146 

 

pag. 1 

ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 5 MARZO 2024, N. 146 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,35 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 145 del 27 

febbraio 2024, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1125 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, 

Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente:  “Stabilizzazione di 19 lavoratori 

precari del Comparto nel ruolo tecnico ed amministrativo del SSN presso l’Azienda Ospedaliero 

Universitaria delle Marche”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.     

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi.   
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• INTERROGAZIONE N. 1124 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, 

Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Interventi urgenti sull’argine 

del torrente Arzilla per riduzione rischi percorribilità area di accesso alle spiagge”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.      

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1090 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Situazione disponibilità ed assegnazione alloggi gestiti da ERAP 

nella provincia di Pesaro e Urbino e attivazione Osservatorio regionale della condizione abitativa”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.     

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1127 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mangialardi, 

Casini, Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Iniziative di prevenzione e 

promozione della salute delle donne marchigiane nel mese di marzo 2024”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.    

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.     

• INTERROGAZIONE N. 1126 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, 

Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “LR 9/2006 art. 2 bis – Testo unico 

delle norme regionali in materia di turismo – Piano triennale turismo”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.    

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta). 
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Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1046 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Aggiornamento retta 

giornaliera ‘Residenza Conero – Anni Azzurri’ KOS Care Srl Santo Stefano per l'anno 2024”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.    

Replica l’interrogante Consigliere Latini.      

• INTERROGAZIONE N. 1070 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Punto prelievi Poliambulatorio di Petritoli”; 

INTERROGAZIONE N. 1084 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente:  “Riduzione orari servizio Punti prelievi di S. Elpidio a Mare, 

Porto Sant’Elpidio, Petritoli, Montegiorgio”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver rinviato le interrogazioni per l’assenza del Consigliere Cesetti, prosegue la trattazione del 

punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• INTERROGAZIONE N. 1072 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Piano di recupero delle liste di attesa - anno 2023”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.     

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.      

• INTERROGAZIONE N. 1079 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Rottamazione quater - cartelle esattoriali per le aree colpite 

dal sisma 2016”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.     

Replica l’interrogante Consigliera Casini.  

Il Presidente, dopo aver comunicato la momentanea assenza per motivi istituzionali degli Assessori Aguzzi, Antonini 

e Saltamartini, dà la parola alla Consigliera Casini; passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del 

giorno, che reca:  
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• MOZIONE N. 376 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Mangialardi, Vitri, Biancani, Cesetti, Casini, 

Mastrovincenzo, Bora, Carancini, concernente: “Miglioramento delle condizioni lavorative degli educatori 

professionali nelle Marche”. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Ruggeri, Livi (propone di rinviare la mozione e di presentare 

una proposta di risoluzione unitaria), Mangialardi e Ruggeri (oratore a favore), pone in votazione il rinvio della 

mozione n. 376. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 161 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Modifiche alle leggi 

regionali 13 marzo 1995, n. 23 (Disposizioni in materia di trattamento indennitario dei Consiglieri 

regionali) e modifiche alla legge regionale 30 giugno 2003, n. 14 (Riorganizzazione della struttura 

amministrativa del Consiglio regionale) e abrogazione della legge regionale 28 dicembre 2010, n. 22 

(Disposizioni regionali in materia di organizzazione e valutazione del personale, in adeguamento al 

decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, sull'ottimizzazione della produttività, l'efficienza e la 

trasparenza della pubblica amministrazione)”; 

PROPOSTA DI LEGGE N. 194 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Modifiche alla legge 

regionale 30 giugno 2003, n. 14 (Riorganizzazione della struttura amministrativa del Consiglio 

regionale)”. 

(abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno) 

Testo unificato: “Modifiche alla legge regionale 30 giugno 2003, n. 14 (Riorganizzazione della struttura 

amministrativa amministrativa del Consiglio regionale) e abrogazione della legge regionale 28 dicembre 

2010, n. 22 (Disposizioni regionali in materia di organizzazione e valutazione del personale, in 

adeguamento al decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, sull'ottimizzazione della produttività, 

l'efficienza e la trasparenza della pubblica amministrazione”). 

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito e dopo aver dato la parola al Consigliere Assenti (oratore a favore), pone in votazione il rinvio del testo 

unificato delle proposte di legge n. 161 e n. 194. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 211 ad iniziativa dei Consiglieri Latini, Bilò, concernente: “Riconoscimento 

della citta' di Filottrano come ‘Citta' della sartoria artigianale’".  

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione il rinvio della proposta di legge n. 211. L’Assemblea legislativa regionale approva 

all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 10 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, 

Carancini, Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Proposta di legge alle Camere: ‘Modifica 

all’articolo 1 della legge 7 ottobre 1969, n. 742 (Sospensione dei termini processuali nel periodo feriale)’".  

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione il rinvio della proposta di deliberazione n. 10. L’Assemblea legislativa regionale approva 

all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 404 ad iniziativa dei Consiglieri Ausili, Bilò, Marinelli, Baiocchi, Ciccioli, Livi, Acciarri, 

Latini, Cancellieri, Rossi, Elezi, Menghi, Pasqui, Putzu, Borroni, Marinangeli, Marcozzi, concernente: 

“Sostegno iniziative parlamentari in materia venatoria”. 

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito e dopo aver dato la parola al Consigliere Livi, pone in votazione il rinvio della mozione n. 404.  L’Assemblea 

legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 213 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mastrovincenzo, Bora, Vitri, Mangialardi, Carancini, 

Biancani, Casini, concernente: “Modifiche del regolamento regionale 23 marzo 2012, n. 3 (Disciplina per 

la gestione degli ungulati nel territorio regionale in attuazione della legge regionale 5 gennaio 1995, n. 7 

‘Norme per la protezione della fauna selvatica e per la tutela dell’equilibrio ambientale e disciplina 

dell’attività venatoria’”. 

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione il rinvio della mozioni n. 213.  L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 231 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Misure urgenti per il sostegno al turismo organizzato”. 

Il Presidente, come richiesto dal Consigliere Mangialardi, pone in votazione il rinvio della mozione n. 231. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 243 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Mastrovincenzo, Carancini, 

Cesetti, Casini, concernente: “Mancanza di medici di base e di pediatri nei territori montani. Richiesta di 

strumenti e incentivi per garantire l’assistenza sui territori”; 

MOZIONE N. 327 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Casini, Carancini, 

Mastrovincenzo, concernente: “Incentivi per il personale del servizio sanitario, per i medici di medicina 

generale e i pediatri di libera scelta nei Comuni delle Unioni Montane marchigiane”; 

MOZIONE N. 381 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Assegnazione medici di medicina 

generale per i cittadini del Comune di Sassocorvaro-Auditore”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e, dopo aver dato la parola, per l’illustrazione, alla Consigliera 

Vitri, illustra a sua volta la mozione di cui è il proponente.  

Intervengono i Consiglieri Baiocchi, Carancini, Menghi, Livi, Cancellieri, Carancini (per una precisazione), 

Ruggeri, Biancani e, conclusa la discussione generale, in qualità di presentatori, la Consigliera Vitri ed il Presidente 

Latini. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Baiocchi (chiede, anche a nome dei Consiglieri Livi e Marcozzi, 

il rinvio della mozione), Mangialardi, Cancellieri, Pasqui, Ruggeri, Biancani e all’Assessore Saltamartini, pone in 

votazione il rinvio delle mozioni nn. 243, 327 e 381 (abbinate). L’Assemblea legislativa regionale approva 

all’unanimità. 
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Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1110 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Interventi di contrasto alla carenza di disponibilità di acqua 

potabile nella provincia di Pesaro e Urbino”; 

INTERROGAZIONE N. 1116 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Lo stato dei fatti al 

contrasto alla cronica crisi idrica”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replicano gli interroganti Consiglieri Biancani e Ruggeri.  

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1121 – a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: 

“Stato di attuazione della mozione n. 205/22 del 01/02/2022 avente ad oggetto: ‘Abolizione dei contributi 

obbligatori alla SSICA (Stazione sperimentale per l’industria delle conserve alimentari)’”.    

Risponde l’Assessore Antonini.      

Replica l’interrogante Consigliere Rossi.  

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1096 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Baqsimi – accesso gratuito al farmaco per i pazienti 

diabetici”. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola all’Assessore Saltamartini (dichiara che la Giunta non è pronta a fornire la 

risposta) e alla Consigliera Bora, rinvia l’interrogazione.  

• INTERROGAZIONE N. 1098 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Biancani, Carancini, 

Mangialardi, Bora, Cesetti, Vitri, concernente: “Forti criticità dell'attività dell'Officina regionale per la 

lavorazione di sangue e plasma”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo.   
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• INTERROGAZIONE N. 1112 ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: “Disponibilità del 

personale infermieristico delle strutture sanitarie e sociosanitarie residenziali RSA e di ambito semi 

residenziale per anziani della Regione Marche”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliere Santarelli.   

• INTERROGAZIONE N. 1119 ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: “Mancato rinnovo 

dell’autorizzazione condizionale all’immissione in commercio del farmaco “Translarna”.  

Il Presidente dà la parola al Consigliere Rossi (comunica il ritiro dell’interrogazione).  

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,50. 

 

     IL PRESIDENTE  

         Dino Latini 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

E’ stata presentata la seguente proposta di legge regionale: 

• n. 255/24, in data 4 marzo, ad iniziativa della consigliera Ruggeri, concernente: “Modifiche alla legge statutaria 

8 marzo 2005, n. 1 ‘Statuto della Regione Marche’”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede 

referente. 

Con decreto del Presidente del Consiglio-Assemblea legislativa regionale n. 4 del 28 febbraio 2024 è stato sostituito, 

nell’ambito del Consiglio delle autonomie locali, un Presidente delle Unioni montane in rappresentanza delle stesse. 

Con decreto del Presidente del Consiglio-Assemblea legislativa regionale n. 5 del 28 febbraio è stato sostituito un 

rappresentante delle imprese agricole nell’ambito del Consiglio regionale dell’economia e del lavoro. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato, in data 28 febbraio 2024, la legge regionale n. 3 “Norme per il 

sostegno dell’informazione locale”. 

Ha chiesto congedo il Consigliere Cesetti.  


